



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
社區服務諮詢委員會
Conselho Consultivo de Serviços Comunitários

離島區社區服務諮詢委員會

議程前發言

廖冠芝

2022年4月12日

完善道路名稱

朋友有個項目落址在路環聯生工業村的金鳳路，該項目需到政府各部門登記，首先辦理財政局登記，辦理人員告知，該地段實為金鳳街不是金鳳路，並堅持須改為金鳳街才可接受登記。友人只好將地址改為金鳳街。跟著也到登記局登記，辦妥登記後，返回現場看看，街道指示牌為“金鳳路”（看附圖），到市政署及網上地圖查看，也是“金鳳路”。友人無法確認該街道是“金鳳街”或“金鳳路”，感到非常無奈，為什麼現在街道資料無法統一？也無法查證？

本人有下列提議：

1. 目前的街道由市政署按情況，以道路周邊建築或事件等為街道命名，考慮名稱之可記性及市民是否接受後，便會在印務局公告及刊登於《澳門特別行政區公報》，所有的資料應該統一處理，以免出現上述情況，令市民混亂。
2. 為配合城市的發展而調整巴士路線覆蓋範圍，開闢新道路或理順行車安排等，在各種便民措施實行的同時，各政府部門必須詳細溝通，有效避免在訊息中有錯誤或混亂情況，影響市民日常活動。
3. 離島區的街道名出現與澳門區街道名相同或非常近似，導致時常出現市民混淆兩個地區的情況出現，建議新的道路在命名時避免使用與兩個地區原有道路太相近的名稱，減少市民及政府部門在日常及工作上產生不便。